

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Аржаевой Инги Аркадьевны на тему: «Патогенетическое обоснование акушерской тактики при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология

Работа Аржаевой Инги Аркадьевны посвящена актуальной проблеме – оптимизации тактики ведения первобеременных пациенток с преждевременным излитием вод при доношенной беременности. Актуальность подтверждается данными разных авторов, согласно которым распространенность такого осложнения беременности, как преждевременное излитие околоплодных вод не имеет тенденции к снижению и составляет 2,7% до 19,8%. Учитывая, что преждевременное излитие околоплодных вод часто сопровождается аномалиями родовой деятельности, развитием гипоксии плода, родовым травматизмом и увеличением частоты оперативного родоразрешения, усовершенствование акушерской тактики ведения родов является одной из основных задач современного акушерства, решение которой позволит снизить показатели перинатальной заболеваемости.

И.А. Аржаевой выполнен и обобщен значительный по объему и диапазону решаемых задач клинический материал, а применяемые методические приемы адекватны поставленным целям и задачам.

В работе впервые показано, что причиной отсутствия биологической готовности к родам у первобеременных женщин при преждевременном излитии околоплодных вод являются расстройства гормонального баланса в системе «мать-плацента-плод». Впервые доказано возникновение миометрального прогестеронового блока при преждевременном излитии околоплодных вод, причиной которого является недостаточно зрелый фетальный метаболизм плацентарного прогестерона.

Впервые выявлена роль нарушений продукции окситоцина и активности окситоциназы в патогенезе пониженной сократительной способности матки, слабой или дискоординированной родовой деятельности у первобеременных пациенток при преждевременном излитии околоплодных вод.

Впервые научно обоснована, разработана и внедрена в практику методика введения окситоцина с целью индукции родов при преждевременном излитии околоплодных вод, основанная на определении содержания окситоцина в околоплодных водах пациентки и индивидуальном расчете необходимой дозировки окситоцина.

Показана более высокая клиническая эффективность разработанного метода введения

окситоцина в профилактике аномалий сократительной деятельности матки при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин, развитии прогрессирующей гипоксии плода в родах, снижении частоты оперативного родоразрешения.

Диссертационная работа выполнена на значительном материале. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

Материалы диссертационного исследования широко освещены в печати (имеется 16 публикаций, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК). Результаты работы доложены на шести научно-практических конференциях и форумах.

Диссертационная работа Аржаевой Инги Аркадьевны на тему: «Патогенетическое обоснование акушерской тактики при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора И.А. Салова, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-исследовательской работой.

По своей актуальности, объему проведённых исследований, научной и практической значимости работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, И.А. Аржаева, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства, гинекологии
и перинатологии ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
350063, г. Краснодар, ул. Седина, 4
www.ksma.ru e-mail: corpus@ksma.ru
Тел. (861) 268-36-84, факс (861) 268-32-84

И.И. Кузенко

Подпись профессора, д.м.н. Кузенко И.И. заверяю:

